

# 股指期货推出在即 仿真模拟硝烟四起

## 专家认为“理论+实践”的训练有必要

□记者 刘黄周

虽然股指期货还未正式推出,但期货公司、证券公司开设的股指期货仿真模拟交易平台已受到一些投资者的青睐。目前,我市已有不少投资者提前“尝鲜”,以此进行股指期货投资方面的锻炼。

### 真的还没来,弄个仿真的练练手

自1月份股指期货开户之门打开后,实际去期货公司开户的人明显低于预期,我市部分期货公司的股期开户数不足10位。但是,记者通过期货公司、证券公司了解到,通过仿真交易平台进行股指期货投资的人却在不断增加。

赵先生的炒股“家底”比较厚,他准备将来玩点股指期货,因此最近已经加入了股指期货仿真模拟交易的队伍中。赵先生说,之前他已经学习过一些股指期货的知识,后来证券公司搭建模拟交易的平台,他就决定在实践中锻炼一下。据了解,目前我市绝大多数证券营业部和期货公司都设有模拟交易的平台,有的证券营业部要求必须是本公司的客户才能参与,有的则是任何客户都能参与,但都需要通过报名、登记等一系列正规的手续。

在采访中记者了解到,除了像赵先生这样有“标”而战的股民之外,还有一些资金量一般且未来不打算进行股指期货投资的股民也加入了模拟阵营,他们的目的是为了体验。如股民杨先生所说:“我的资金达不到标准,主要是想通过仿真交易体验一下股指期货,这样也能多学习一些炒股知识。”



(资料图片)

### 玩的是心跳,模拟战中损兵折将

“只要一开盘,就得一直盯着行情!”赵先生说,股指期货合约的波动的确非常大,而且波动相当频繁,因此不论是看多还是看空,基本上每一分钟都不可能离开盘面。由于是T+0交易,且有杠杆效应,因此他随时都准备着买卖。

玩期指玩的就是刺激,玩的就是心跳,而且一般人玩不起。记者在采访中了解到,许多参与股指期货仿真的投资者都有这样的感受。的确,按照中金所发布的《沪深300股指期货合约》,股指期货交易以指数点报价,合约乘数为每点300元,以3月17日沪深300指数的收盘点数3274点计算,一份“沪深300股指期货合约”的价值为 $3274 \times 300 = 982200$ 元;投资者要参与的话,最低需要交易保证金

$982200 \times 10\% = 98220$ 元。相比较商品期货一般一手合约几千元、浮亏额度几百元而言,股指期货一手合约十万元甚至十万元可能产生的浮亏是一般投资者难以承受的。

“能赚钱得几乎没几个人,大多数人都损失惨重,有的甚至已经爆仓。”据某券商营业部相关业务负责人张经理介绍,该营业部大概有50多人参与了股指期货交易,但在模拟战中获得胜利的只有寥寥数人,大多数人都损兵折将。即使是该营业部的一些员工携带几十万虚拟资金去体验,也是伤痕累累。

### “理论+实践”的训练很有必要

“虽然是模拟交易,但已经让很多投资者感受到了其中的巨大风险,这对他们既是技术上的锻炼,又是心理上的训练。”一些证券营业部负责人在接受采访时说。

相比股票而言,股指期货的风险性和投机性更大,股指期货中投机交易者占绝大多数,因此对交易者的风险意识要求更高。中原证券研究所研究团队认为,这就要求交易者对股指期货的认识必须更深,应该重视风险控制,具体来说资金管理、止损、止赢等,这些也应该在模拟交易中实践。

以止损为例,由于期货市场的绝大部分因素不具有确定性,因此一定要及时止损,否则自己就没了主动权;设计止损的两个要素中一个是时机、一个是幅度,且都必须做到自己能肯定地控制,不论是波动幅度达到止损额,还是设定时间预判的行情有没有出现都要出场。

而止赢和止损所要考虑的内容完全不同,止赢所需要的是保护赢利不要让更多的行情把利润收回,同时又希望赢利的趋势能够最大化。建议的止赢步骤如下:1.一个头寸开始时止赢设置的幅度,一般是找出趋势的宽度来代替;2.当回调或反弹出现时,行情自动超越止赢幅度就应该暂时平仓出场(没超过的除外)。

“股指期货交易也是个灵活的游戏,因此投资者需要具备正确、理智的观念,善于学习、总结,重视风险又利用风险,这样才能具备成功的基础。”中原证券研究所分析师说,在真正进入股指期货市场之前,投资者有必要进行理论知识学习以及模拟仿真实践。

理财·基金

兴业银行协办

电话:65925588 65925533

券商IB资格获批

## 股指期货开户 进程有望提速

□据《上海证券报》

国泰君安、申银万国获监管部门同意开业无异议函。

距离投资者直接在证券营业部开立股指期货账户的时点又近了一步。券商营业部股指期货中间介绍业务(IB业务)开户最快可于本周启动。股指期货开户进展缓慢的局面有望得到改善。

记者获悉,日前上海两大券商国泰君安、申银万国同时收到了监管部门出具的“同意开展IB业务的无异议函”。根据相关规定,证券公司在取得无异议函之后,其全国各家营业部都可向当地证监局提出开展IB业务的书面申请,通过现场验收后,证券营业部即可为投资者办理股指期货开户事宜。

在此之前,中国证监会发布了《关于进一步加强证券公司为期货公司提供中间介绍业务管理的通知》,要求券商在正式开展期货中间介绍业务之前,必须通过当地监管机构的开业验收。

尽管目前各大券商均已向监管部门提出了开展IB业务的申请,但并不是所有的营业部都能获准通过。按照监管部门的要求和审批情况,在第一批申报IB业务资格的证券营业部中,通过比例在20%左右。

据了解,国泰君安证券与申银万国期货总部、申银万国证券与申银万国期货总部分别接受了上海证监局相关部门的开业现场检查,并于3月12日获得了上海证监局出具的同意开展中间介绍业务的无异议函,在国内诸多券商中首批通过了IB业务开业验收。其全国各证券营业部IB业务开业验收的申报与现场检查工作也已经全面启动。不出意外的话,券商营业部股指期货IB开户最快可于本周启动。

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618